



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强基础研究 实现高水平科技自立自强

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》。文章强调，加强基础研究，是实现高水平科技自立自强的迫切要求，是建设世界科技强国的必由之路。党的十八大以来，党中央把提升原始创新能力摆在更加突出的位置，成功组织一批重大基础研究任务、建成一批重大科技基础设施，基础前沿方向重大原创成果持续涌现。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，学科交叉融合不断推进，科学研究范式发生深刻变革，科学技术和经济社会发展加速渗透融合，基础研究转化周期明显缩短，国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科技竞争、实现高水平科技自立自强，推动构建新发展格局、实现高质量发展，迫切需要我们加强基础研究，从源头和底层解决关键技术问题。（下转A8版）

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社7月31日电 中央军委晋升上将军衔仪式7月31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午10时，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中

央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是：火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来

到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随

后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信，对他们予以亲切勉励，并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示，你们以黄继光老班长为榜样，传承英雄精神，争做英雄传人，实现全面进步，连队常年保持先进，我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命，珍惜荣誉，弘扬光荣传统，砥砺血性胆魄，苦练过硬本领，努力锻造敢打必胜的空降利刃，为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队，涌现出以特级英雄黄继光为代表的一批功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统，始终保持冲锋姿态，完成一系列重大任务，连续几十年保持先进。2013年，习近平接见连队时任指导员，对全连官兵表示亲切问候。近日，连队全体官兵给习主席写信，汇报近年来思想和工作情况，表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

习近平回信勉励“模范空降兵连”全体官兵 弘扬光荣传统 苦练过硬本领 努力锻造敢打必胜空降利刃

市领导走访慰问驻通部队子弟兵 军地同心共谱鱼水情深新篇章

本报讯（记者朱文君 李彤）建军节来临之际，7月31日，市委书记吴新明，市委副书记、代市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋赴南通军分区以及启东、如皋等地，走访慰问驻通部队子弟兵。

在南通军分区，吴新明送上慰问品，代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民向驻通部队广大官兵、预备役军人和民兵，以及全市烈属、革命伤残军人、广大退役军人、部队离退休干部等，致以崇高敬意和节日问候，感谢大家长期以来为南通经济社会发展作出的贡献。他说，今年以来，全市军民团结一心，深入学

贯彻党的二十大精神，习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和各方面工作取得明显成效。他希望驻通官兵深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针，发扬传统、发挥优势，不断提高履行使命的能力，为全面推进中国式现代化南通新实践再立新功。他表示，市委、市政府将一如既往地关心支持国防和军队建设，不断巩固发展军民团结的良好局面。

在驻启东某部队，吴新明深入部队训练场，了解军事训练和单位建设发展情况，向部队官兵送上慰问品，与大家共进午餐。他说，广大官兵历经考验磨砺，取得了一个又一个好成绩，特别是在专心训练的

同时积极参与地方发展建设，充分展现了人民子弟兵过硬的素质、能力和作风。希望大家锚定建军一百年奋斗目标，忠诚砺剑、刻苦训练、向战而行，加快提高备战打仗能力。他表示，市委、市政府将倾力服务部队练兵备战，带着责任、带着感情，想方设法帮助解决好转业安置、随军家属安排、子女入学等切身问题，在全社会营造拥军优属良好氛围，奋力谱写军民鱼水情深时代新篇章。

张彤一行走访了驻如皋某部队，送去慰问物资。在详细了解营区建设、武器装备和官兵生活等情况后，张彤说，近年来，驻如皋某部队在狠抓军事训练的同时，大

力弘扬拥政爱民的光荣传统，在维护社会稳定、应急抢险救灾、地方安全保卫等方面发挥了不可替代的作用。她勉励全体官兵要继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的顽强作风，努力做到政治过硬、军事过硬、作风过硬、纪律过硬，以更高的标准、更有力的措施，为国防现代化和地方经济发展作出更大贡献。她表示，市委、市政府将一如既往地支持部队建设，用心用情解决好军人“三后”问题，希望军地双方建立常态化的“互通、互动、互建”工作协调机制，深化交流合作，持续巩固军民团结良好局面。

市领导周建新、王洪涛、刘洪参加走访慰问。

慰问信

驻通中国人民解放军、中国人民武装警察部队和“南通舰”全体官兵，军队文职人员，民兵预备役人员，军队离退休干部，全市烈属、转业复员退伍军人：

军旗猎猎，岁月峥嵘。值此中国人民解放军建军96周年之际，中共南通市委、南通市人民政府代表全市人民，向你们致以节日的祝贺和诚挚的慰问！

96年来，人民军队始终坚持党的绝对领导，不怕流血牺牲，历经硝烟战火，一路披荆斩棘，为民族独立和人民解放，为国家富强和人民幸福建立了彪炳史册的卓越功勋。历史和实践充分证明：我们的人民军队是一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是一支党和人民完全可以信赖的英雄军队，是一支无愧于党、无愧于人民的威武之师！

近年来，驻通部队和“南通舰”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定建军一百年奋斗目标，坚决贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，全面加强练兵备战，军队现代化水平和实战能力显著提升。广大官兵视南通为故乡，情系南通人民，主动承担疫情防控、抢险救灾、应急处突等急难险重任务，积极助力南通高质量发展，推动双拥传统在江海大地薪火相传、发扬光大，以实际行动唱响了军民鱼水情深的时代赞歌。在通军队离退休干

部、烈属和转业复员退伍军人初心不改、本色不变，甘于奉献、担当作为，为南通经济社会发展作出了重要贡献。在此，向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意！

当前，我市正深入学习贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市委十三届六次全会精神，紧紧围绕高质量发展这个首要任务，求真务实、敢为善为，加快打造全省高质量发展重要增长极，扎实推进中国式现代化南通新实践开好局、起好步。我们将以纪念延安双拥运动80周年为契机，以争创全国双拥模范城“八连冠”为引领，持续深化国防动员准备，推动军民融合深度发

展，打造“通通优”服务品牌，用心用情解决好部队官兵实际困难，全力做好拥军优属工作，着力提升军人军属获得感幸福感，不断巩固和发展军政军民团结的大好局面。

立足新起点、迈上新征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，军地合力、军民同心、携手并进，奋力谱写“强富美高”南通现代化新篇章！

祝同志们节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共南通市委
南通市人民政府
2023年7月31日

吴新明张彤会见中石油蓝海新材料 有限责任公司筹备组组长李贵合一行

本报讯（记者朱文君）7月31日，市委书记吴新明，市委副书记、代市长张彤在国际会议中心会见中石油蓝海新材料有限责任公司筹备组组长李贵合一行。双方围绕进一步深化合作展开交流，表示将更好落实海洋强国战略，抢抓长三角一体化发展等重大战略机遇，在新材料、新能源等领域加快推进合作项目，持续提升合作层次，实现互利共赢。

市领导王洪涛、王晓斌、凌屹参加会见。

第八批国家集采南通落地 39种药品平均降价56%

本报讯（记者何家玉）市医保局7月31日消息，第八批国家组织药品集中带量采购中选结果在通正式落地，涉及39种药品，价格平均降幅56%，进一步减轻患者用药负担。

本次集采的药品涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。其中，抗感染药物品种占比达40%，还首次纳入抗凝药、抗血栓的肝素药品。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂，降幅达83%；高血压、心绞痛用药非洛地平缓释片，集采后价格降为0.165元/片，降幅90%；治疗早产的阿托西班注射液，集采前单价价格超过千元，集采后降幅达80%；常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片，降幅为48%。

相较于普通药品“一主一备”的供应模式，本次集采针对3种临床急救药品和易短缺药品，采用“一主双备”的供应模式，也就是一家主供企业，两家备供企业，进一步保障了特殊药品的市场供应和用药需求。

为保证国家集采第八批顺利落地，市医保局组织医疗机构精准报量、网签合同，督促医疗机构积极备货，保障临床需求。目前，我市共有155家医疗机构参与第八批集采，按照全市医疗机构首年约定采购量计算，预计年节约资金近2亿元。

“神话之鸟”全省记录数创新高

11只中华凤头燕鸥同期现身南通滨海湿地

本报讯（记者彭军君）昨天，11只中华凤头燕鸥同期现身南通滨海湿地，“神话之鸟”全省记录数创新高，这也是南通连续4年稳定记录到中华凤头燕鸥。

中华凤头燕鸥，又被称为黑嘴端凤头燕鸥，由于极为罕见、踪迹神秘，被誉为“神话之鸟”，全球种群数量仅约200只，是国家一级重点保护野生动物，自发现以来一直被世界自然保护联盟评估为“极度濒危”物种。该鸟在浙闽沿海无人海岛繁殖结束后，集中至青岛胶州湾进行哺育和成长，11月后再到东南亚一带越冬。据浙江自然博物院鸟类研究团队介绍，接下来一个月，它们会陆续北迁。

南通是我省唯一的中华凤头燕鸥记录地。我市滨海湿地食物资源丰富、人为干扰较少、生态环境改善，是“神话之鸟”重要的迁徙停歇地。2016年8月7日，如东东凌湿地首次发现中华凤头燕鸥的身影。自2020年9月起，每年7至9月，中华凤头燕鸥都会来到南通滨海湿地，且数量有增多趋势。今年7月20日，鸟类爱好者章麟首先在东凌发现1成1幼2只中华凤头燕鸥。次日下午，江苏省南通环境监测中心生态观测人员观测到4只中华凤头燕鸥，其中含1只幼体。在之后的观测中，工作人员发现其中1只为环志ZC6号。通过脚环、年龄、冠羽及额头褪色情况等信息，最新识别个体至少11只，为南通乃至全省近几年最大数量的观测纪录。

中华凤头燕鸥、震旦鸦雀、黑嘴鸥、斑头秋沙鸭……珍稀物种的回归，是生态改善的“晴雨表”。近年来，我市深入践行习近平生态文明思想，深入贯彻新发展理念，持续扛牢生物多样性保护责任，走稳走实高质量发展之路，努力建设美丽江苏南通样板。数据显示，南通市生物多样性资源日益丰富，鸟类超过420种，占全省鸟类总数90%，占全国鸟类总数30%，这些鸟类以沿江沿海滩涂湿地为最佳栖息地。今年以来，南通已记录到鸟类80余种，单次数量超过1万只，其中国家一级重点保护野生鸟类7种，国家二级重点保护野生鸟类20余种。

紫琅快评

不干扰是最好的保护

守住生态“红线”，出现了越来越多的珍稀物种“从多年未见到庭院偶遇”的景象，甚至出现工程项目主动给“鸟家”让路的案例，令人称道的同时也推动形成了社会共识，那就是“不干扰是最好的保护”。

习近平总书记在全国生态环境保护大会上指出，要正确处理好高质量发展与高水平保护、自然恢复和人工修复、外部约束和内生动力等重大关系，给环境保护立下“新规”。我们期待有更多“不干扰”的生态保护地出现，有更多社会大众自觉加入到呵护生态环境的队伍中来。

·彭军君·

苏涛 陆信 摄

推动高质量发展 走在前列

海安市大公馆党委书记金山存：
因企施策
服务128家重点企业

全国首单
民企蓝色科创债发行